

# 人民革命党成立65周年 中共中央致电祝贺老挝

新华社北京3月22日电 3月22日，中国共产党中央委员会致电老挝人民革命党中央委员会，祝贺老挝人民革命党成立65周年。贺电说：

65年来，老挝人民革命党团结带领老挝人民，成功实现民族解放和国家统一，取得社会主义建设和革新事业的辉煌成就。相信在以本扬总书记为首的老挝人民革命党中央坚强领导下，老挝党和人民将不断巩固和完善党的领导，稳步推进社会主义建设和革新事业，以优异成绩迎接老挝党十一大胜利召开。

中国共产党高度重视发展中老关系。2019年4月，习近平总书记同本扬总书记共同签署《构建中老命运共同体行动计划》，为新时代中老关系发展指明了方向、规划了路径。近期新冠肺炎疫情发生以来，老挝党、政府、社会各界第一时间向中方表示慰问，并提供援助和物资帮助，生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神。

中国共产党愿同老挝人民革命党一道，落实好两党总书记达成的重要共识，加强战略沟通，增进政治互信，深化治国理政经验交流，拓展各领域务实合作，推进中老命运共同体建设，推动两国社会主义事业实现新发展，为人类进步事业作出新贡献。

## 民航局等5部委发布公告

### 目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境

新华社北京3月22日电 民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局22日发布关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告(第2号)，决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。

公告说，依据《中华人民共和国出境入境管理法》和《中华人民共和国民用航空法》有关规定，决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。现公告如下：

一、自3月23日零时(北京时间)开始，所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安12个指定的第一入境点入境。各航空公司航班指定的第一入境点可以在民航局、航空公司官网上查询。

二、乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续，行李清关。检疫符合登机条件的旅客可搭乘原航班入境。腹舱所带货物在北京清关。

三、目的地为北京的国际航班指定第一入境点的安排及相关措施将根据疫情变化情况适时调整。

### 北京警方决定不追究武汉刑释人员黄某英法律责任

新华社北京3月22日电 武汉女子监狱刑释人员黄某英感染新冠肺炎进京事件在疫情防控工作期间备受社会关注。22日，北京市公安局东城分局通报称，日前，黄某英(女，61岁)经地坛医院治疗，于3月15日治愈出院，正在集中隔离观察，覃某(黄某英之女，37岁)、杨某益(覃某前夫，36岁)经14天隔离观察后，核酸检测均为阴性。

东城公安分局通报表示，经过调查，杨某益、覃某未遵守疫情防控相关规定，杨某益自武汉返京后仍出入公共场所，覃某未主动向社区报告，隐瞒与杨某益一同前往武汉接回其母亲的事实。3月22日，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条规定，东城公安分局给予杨某益行政拘留处罚，给予覃某治安警告处罚。鉴于黄某英长期在监狱服刑，不了解北京疫情防控工作相关措施，且返京后居家未外出，未造成感染他人的风险，公安机关决定对其不追究法律责任。

### 武汉市内出行须实名登记乘车

据新华社武汉3月22日电 为落实“外防输出、内防扩散”的疫情防控工作要求，确保公共交通乘客信息可查询可追溯，保障市民乘客安全出行，武汉市将在全市已恢复运营的公共交通和出租汽车行业实行实名登记乘车。

近日，记者从武汉市交通运输局获悉，武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部运输保障与环境整治组当天发布了《关于在全市公共交通和出租汽车行业实施实名登记乘车的工作方案》，明确在全市已恢复运营的常规公交、轮渡、有轨电车、地铁、出租汽车等交通工具上实行实名登记乘车措施。

# 金融市场运行平稳、支持政策逐步显效、改革开放稳步推进

## ——金融部门相关负责人回应热点

近期海外金融市场波动加剧，是否会影响我国金融市场平稳运行？目前金融支持实体经济的“组合拳”落地情况如何？应对国际疫情影响，金融系统未来将如何继续发力？在国务院新闻办22日举办的新闻发布会上，金融部门相关负责人详细介绍有关情况，回应市场热点。

### 判定全球金融危机为时尚早 我国金融市场展现韧性

随着海外疫情扩散，全球金融市场波动明显加剧，是否已经进入全球金融危机？目前断定全球已经进入金融危机还为时尚早。”人民银行副行长陈雨露说。

近期A股市场展现出较强韧性和抗风险能力。证监会副主席李超表示，目前上市公司复工率已经超过98%，金融市场流动性合理充裕，股市估值处于历史低位，外部环境影响是阶段性的，不会改变中国资本市场平稳向好趋势。

对于市场普遍关注的外资流动情况，李超指出，今年以来A股外资净流出仅200多亿元，债券市场还有小幅流入。近一个月市场感受外资流出金额相对较大，是因为去年外资流入较为集中、数额较大，拿近一个月数据去比较反差较为明显，实际上规模并不大。

“目前外资占A股市场流通市值不到4%，交易占比也不是非常大，其流动会带来扰动，但是不会带来颠覆性、根本性冲击。”李超说。

与此同时，外汇市场和债券市场表现也同样较为稳健。近期全球主要非美元货币出现不同程度贬值，相比之下人民币汇

率虽小幅贬值，但总体保持稳定。陈雨露表示，人民币兑美元的汇率未来预期仍在7元左右，继续双向浮动。

“目前我国债券市场运行总体平稳。”陈雨露介绍，2月以来，债券市场违约规模维持在正常水平，其中首次违约企业的家数比去年同期明显减少。

国际金融市场动荡是否对我国银行业、保险业造成影响？银保监会副主席周亮介绍，目前两行业总体运行平稳，还会继续保持健康稳定发展的良好势头。银行资本充足率和保险公司偿付能力充足率分别达14.6%和247%，风险抵御能力和应对资源非常充足。

### 金融支持实体经济“组合拳”正在显效

针对疫情防控和企业复工复产的需求，金融体系支持情况如何？

“政策组合拳正在产生显著成效，我国金融体系运行总体平稳，金融市场预期稳定，货币信贷平稳较快增长，国民经济经受住了疫情冲击，也为全球经济金融的稳定作出重大贡献。”陈雨露说。

他介绍，前期设立的3000亿元专项再贷款已经支持疫情防控重点企业超5000家，企业获得优惠利率贷款超2000亿元，实际融资成本在1.26%左右。前期增加的5000亿元再贷款、再贴现额度，目前已累计发放优惠利率贷款超1300亿元，贷款利率水平明显低于国务院4.55%的要求。

陈雨露说，通过积极引导市场利率的下行，企业贷款实际利率水平也在明显下

降。2月一般贷款利率是5.49%，比贷款市场报价利率(LPR)改革前下降了0.61个百分点。

“我国实体经济已经在边际改善。”陈雨露表示，3月以来实体经济持续向好，估计二季度各项经济指标会出现显著改善，中国经济增长会较快地回到潜在产出附近。

目前我国银行机构为抗击疫情提供的信贷支持已经超过1.8万亿元。1至2月，银行业新增制造业贷款2500亿元，明显高于上年同期增幅。“自1月25日以来，20%左右的中小微企业到期贷款本息已经享受到了延期还款的安排。”周亮说。“对偿付能力充足率较高、资产负债状况比较好的保险公司，允许其在现有权益投资30%上限基础上适度提高权益类资产投资比重。”他表示，银保监会已出台支持实体经济发展的系列政策，包括支持疫情防控的企业恢复和扩大产能，对受疫情影响的个人消费贷款灵活调整还款安排，通过临时性延期还本付息安排帮助符合条件、暂时遇到困难的企业渡过难关等。

资本市场同样在持续发力。李超介绍，今年前两个月，交易所市场股票、债券合计融资约1.3万亿元。其中，IPO完成发行38家，募资724亿元，再融资901亿元；交易所债券市场发行1.1万亿元，同比增长了30%。

### 积极应对海外疫情影响 持续深化金融改革开放

近期一些国家较大幅度降低利率，市场普遍关注中国货币政策下步走向如何？陈雨露透露，下一步央行将分阶段把握货



3月22日，在也门哈杰省一个村庄，儿童们骑着驴前来打水。连年战乱导致也门日常饮用水供应严重短缺。3月22日是第二十八届世界水日。新华社发

### 朝鲜收到特朗普发给金正恩的亲笔信

新华社平壤3月22日电 朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金正恩表示，朝鲜收到了美国总统特朗普发给朝鲜国务委员会委员长金正恩的亲笔信。

朝中社在报道中援引金正恩的话说，在朝美关系发展像现在这样面临巨大难关和挑战之时，美国总统再次发来亲笔信，为继续保持同我们委员长同志结下的良好关系付出努力，这是“正确的判断、积极的行动，值得高度评价”。

### 玻利维亚因新冠肺炎疫情推迟举行大选

新华社利马3月21日电 拉巴斯消息：玻利维亚最高法院21日宣布，因新冠肺炎疫情，该国推迟原定于今年5月3日举行的全国大选。新选举日期尚未确定。

玻利维亚最高法院院长罗梅罗当天在该国行政首都拉巴斯举行的新闻发布会上表示，在目前疫情蔓延的严峻时刻，所有政治团体、机构和社会力量应团结一致抗击疫情。他说，最高法院将与国内各派政治力量商定新选举日期。

### 全球新冠肺炎确诊病例破30万例

#### 中国向塞尔维亚派出专家组

新华社北京3月22日电 21日海外疫情简报：

#### ——海外数据——

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至美国东部时间21日18时(北京时间22日6时)，全球新冠肺炎确诊病例累计超过30万例，达303180例。全球死亡病例达12950例。

世界卫生组织：截至欧洲中部时间20日23时59分(北京时间21日6时59分)，新冠肺炎疫情已扩散至182个国家和地区。

意大利：单日新增确诊6557例，累计确诊53578例，累计死亡4825例(截至当地时间21日18时)。

西班牙：单日新增确诊4946

例，累计确诊24926例，累计死亡1326例(截至当地时间21日)。

美国：累计确诊22043例，累计死亡278例(截至美国东部时间21日13时30分)。

伊朗：累计确诊20610例，累计死亡1556例(截至当地时间20日中午)。

德国：累计确诊20055例，累计死亡68例(截至当地时间21日上午10时50分)。

法国：累计确诊14459例，累计死亡562例(截至21日)。

#### ——新闻事件——

中国政府向塞尔维亚派遣抗疫医疗专家组，专家组由国家卫生健康委委员组建，由广东省卫健委

选派，已于21日下午启程。

美国副总统彭斯21日说，他和妻子当天晚些时候将接受新冠病毒检测。此前，美国副总统办公室一名职员新冠病毒检测结果呈阳性。东京奥运圣火21日抵达日本宫城县首府仙台市，吸引大批居民前往参观。接下来4天，圣火还将在同样遭受过2011年地震和海啸袭击的岩手和福岛两个县巡展。

越南政府决定，22日零时起，暂停允许外国人入境，如有特殊情况需申报方能获准入境，且入境后须隔离。

吉尔吉斯斯坦总理阿布尔加济耶夫21日宣布，该国将于22日起进入国家紧急状态，为期一个月。

## 精准施策抗疫情“中原”服务有温度

### ——中原银行郑州分行全面助力疫情防控和复工复产

疫情防控关乎人民生命安全和身体健康，关乎经济社会稳定大局。新冠肺炎疫情发生以来，中原银行郑州分行迅速响应，主动担当，深入贯彻郑州市委、市政府和中原银行总行的各项疫情防控工作部署，坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两手硬”，多措并举支持抗疫企业，全力保障民生金融需求，彰显了一场有速度、有厚度、有温度的“中原守候”。

近日，记者就该行守护“抗疫”后方战场的亮点举措，对中原银行郑州分行党委书记、行长张轩进行了深入采访。

问：疫情防控刻不容缓，作为河南本土城市商业银行，中原银行郑州分行如何保障防疫金融服务高效畅通？如何诠释守土有责、守土尽责？

答：疫情当前，使命在肩。为助力战“疫”，中原银行郑州分行上下一心，火力全开，以高度政治站位全力推进疫情防控工作。疫情发生以来，我行第一时间成立疫情防控工作小组，在做好金融服务窗口防控、员工健康防护工作的同时，主动结合企业金融业务需求实际，多举措、全方位地支持疫情防控企业，全力以赴做好金融服务工作。

开辟“绿色通道”。面对疫情，中原银行郑州分行争分夺秒启动应急服务机制，为政府机构、防疫相关企业单位提供紧急取现、资金划转等应急金融服务。截至目前，配合政府机构、防疫相关企业单位划转防疫资金超过2亿元、开立防疫类账户12户，办理医院上门收款100余笔、金额超130万元。

启动“应急减免”。疫情防控期间，我行免收向疫区防疫专用账户捐款或汇划防疫专用款项的手续费；对河南省参与疫情防控的人员个贷需求给予相应利息减免；因参与疫情防控发生个人贷款、信用卡逾期的，合理延后还款期限，惠及500余人。

投放“专项资金”。为全力支持防疫相关企业和疫情受困企业，我行积极运用人民银行“疫情防控再贷款”政策资金，对纳入河南省疫情防控重点保障的企业，特事特办、急事急办，确保专项资金及时投放到位。截至目前，已向人行再贷款名单内企业批复授信13.35亿元，单笔利率均不高于3.15%，全力保障防疫疫情重点企业的资金畅通。

问：当前，正处于全面推进企业复工复产的关键阶段。中原银行郑州分行采取了哪些

措施支持复工复产？如何切实解决疫情受困企业的多元融资需求？

答：在这场没有硝烟的战役中，中原银行郑州分行始终坚持践行普惠金融初心，坚定金融支持实体经济决心，主动走访对接疫情防控相关企业和受困企业，将复工复产与转型升级紧密结合、精准施策，为企业注入“强心剂”。

尤其对受疫情影响较大的行业、民营企业、小微企业和个体工商户，实施差异化信贷政策，主动提供利息延期、贷款展期或续贷服务；依托支小再贷款业务，对符合条件的小微企业和个体工商户，提供专项贷款额度和一定利率优惠；推出线上信用贷款“复工贷”，同时，灵活运用“政采贷”“企业永续贷”“税单贷”“科技贷”等创新型小微金融产品，通过线上“无接触”服务，提供高效安全的融资支持；既“帮”又“扶”，重点支持发展有前景、流动性暂时出现问题的行业企业，调整存量业务授信政策，帮助企业渡过难关……

疫情防控期间，为中小微企业发放贷款共计4.2亿元，精准支持交通运输、批发零售、高端制造业等行业发展；为8.74亿元贷款进行利息延期和借新还旧；发放惠农贷款1314笔，共

计4404.9万元，助力春耕备耕；此外，还助推中部地区首单保障房资产支持专项计划成功簿记发行，总规模12.9亿元，有效支持重点民生工程建设。

问：特殊时期，中原银行郑州分行在金融服务的及时性、便捷性方面，采用了哪些实招新招？对基层精准防疫提供了哪些有力支持？

答：在疫情防控的关键阶段，安全复工是企业的首要问题。中原银行创新开发出“疫情防控出入登记系统”，免费为全民抗疫提供信息登记解决方案。截至目前，已在郑州地区企业事业单位、个体工商户等上线超过4000户、注册人数达10万人，通过无接触出入管理模式，实时掌握复工人员健康状况，织密城市“安全网”。

针对疫情防控期间的需求及痛点，我行通过网点全面消毒、增加设备消毒频次、合理安排网点营业时间，营造安全放心的网点环境，全力保障客户线下金融需求。同时，充分发挥“科技银行”效能，优化线上业务办理，搭建线上生活场景，为广市民及企业提供7\*24小时“足不出户”的线上智能服务。

其中，我行依托中原吃货地图开展线上购物活动，联合万邦国际农产品物流城和郑州地

区多家餐饮商户，一方面，为受疫情影响的果农和餐饮业商户开拓线上销售渠道；另一方面，为广市民提供平价肉蔬、特色美食线上购买和免费配送服务，保障日常生活和消费升级需求。

此外，中原银行郑州分行在做好防疫及复工各项工作的同时，始终把社会责任放在首位：通过郑州市红十字会，向郑州10家医院定向捐赠200万元，支持新冠肺炎防治工作；808名员工自发募集善款22万余元，捐赠给复工复产人员较多、疫情防控压力较大的地区，精准支持防疫工作；主动对接辖区办事处、社区等基层防疫组织，捐赠价值14.7万元的防疫物资；多名员工和惠农点经理主动参与到所在社区、村镇的疫情防控工作中，彰显党员先锋模范作用。

随着一笔笔疫情防控资金的及时投放，一项项应急减免举措的加速落地，一个个线上金融业务的顺利办理，中原银行郑州分行正用实际行动讲好金融抗疫故事。接下来，中原银行郑州分行将继续贯彻落实市委、市政府的要求号召，践行新理念、探索新路径、持续强化金融对疫情防控、企业纾困、复工复产、转型升级的支持保障作用，与大家风雨同舟、为夺取疫情防控和经济社会高质量发展双胜利贡献更大力量。

综合消息：亚欧地区新冠肺炎病例继续增加

综合新华社驻亚欧地区记者报道：亚欧地区新冠肺炎确诊病例当地时间3月21日继续增加

|        | 新增确诊病例 | 累计确诊病例 | 累计治愈 | 死亡 |
|--------|--------|--------|------|----|
| 俄罗斯    | 53例    | 306例   | 16例  |    |
| 乌克兰    |        | 41例    | 1例   | 3例 |
| 亚美尼亚   | 24例    | 160例   |      |    |
| 格鲁吉亚   | 5例     | 49例    |      |    |
| 阿塞拜疆   | 9例     | 53例    |      |    |
| 白俄罗斯   |        | 76例    | 15例  |    |
| 乌兹别克斯坦 | 8例     | 41例    |      | 无  |